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A konferencia keretében köszöntjük dr. Nagy Boldizsárt, és a nemzetközi 
jog olyan kérdéseiről beszélgetünk Dr. Sulyok Gábor, Dr. Szabó Marcel és 
Dr. Molnár Tamás közreműködésével, amelyek kollégánk és barátunk tu-
dományos pályafutását meghatározták, és ma is foglalkoztatják.

A részvétel előzetes regisztrációhoz kötött, amit ezen a linken lehet meg-
tenni 2024. március 6-ig. Szervezési kérdésekben kérjük, dr. Jeney Petrá-
hoz (jeney@ajk.elte.hu) vagy dr. Rácz Annához (anna.racz@ajk.elte.hu) for-
duljon.

Dr. Sonnevend Pál egyetemi tanár
dr. Kende Tamás egyetemi docens
dr. Jeney Petra egyetemi adjunktus

https://www.ajk.elte.hu/nagy_boldizsar_70_reg
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Dr. Nagy Boldizsárt, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar Nemzetközi Jogi Tanszé-
kének nagyra becsült oktatóját szakmai konferencia keretében köszöntjük 70. 
születésnapja alkalmából. Kollégánk és barátunk sokszínű tudományos teljesít-
ményéből kiindulva a nemzetközi jog olyan, a munkáiban rendre visszaköszönő 
kérdéseiről szeretnénk vele beszélgetni, amelyek szakmai és közéleti szempont-
ból ma is foglalkoztatják. A több évtizedes tudományos pálya írásaiból válogat-
va a szuverenitás, a környezetvédelem és a menekültügy alapjaihoz szeretnénk 
visszatérni és alapfeltevéseiket megvitatni. 

A beszélgetés kiindulópontjául szolgáló írások eltérő időszakokból származnak; 
a demokratikus átmenet lelkesedésével teli, a kilencvenes évek új világrendjé-
nek kiépülését remélő Magyar Köztársaság korából, az ezredfordulón az európai 
jogközösséghez frissen igazodó ország idejéből, illetve jelen korunkból. A megfo-
galmazottak időszerűségén túl azt keressük, hogy a tárgyalt írásokban rögzített 
helyzetképhez képest milyen utat járt be a nemzetközi jog a szuverenitás, a kör-
nyezetvédelem és a menekültügy területein. Történt-e alapvető nézőpontváltás, 
választ adnak-e a legújabb tudományos törekvések mai világunk a szuverenitás-
sal, a környezetvédelemmel és a menekültüggyel kapcsolatos aggodalmaira. 

Írásainak megvitatásával Nagy Boldizsár tudományos életművét szeretnénk mél-
tatni és szakmai, baráti elismerésünket kifejezni. 

Az életút áttekintése egyúttal a jövő firtatására is alkalmat ad, együtt gondolkod-
ni arról, merre tart a nemzetközi jog hazai és nemzetközi művelőinek közössége, 
és hogyan viszonyul a minket körülvevő mindennapokhoz.
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09.00

Érkezés, regisztráció

09.15

Köszöntő
Dr. Sonnevend Pál, ELTE ÁJK dékán, tanszékvezető egyetemi tanár
Professor Thomas Fetzer, CEU International Relations Department

09.30–11.00

A szuverenitás tartalma és a szuverén határai a nemzetközi jogban

Nagy Boldizsár a kilencvenes évek közepén megjelent „Az abszolútum vágyá-
ról és a tünékeny szuverenitásról” című tanulmányában felvetett két kérdést 
gondolunk tovább. Hol tart a nemzetközi jog tudománya a szuverenitásról való 
beszéd dilemmák feloldásában? Történt-e jelentős lépés a szuverenitás tarta-
mának meghatározásában, amely logikai előfeltétele annak vizsgálatához vajon 
a nemzetközi közéletben való részvétel, a transznacionális viszonyok alakítása 
korlátozza-e az államok abszolútnak gondolt mozgásterét? Másrészt mennyi-
ben változott a magyar állam szuverenitásával foglalkozó hazai jogtudományos 
felfogás és közvélekedés a tanulmány megjelenését követő mintegy két és fél 
évtizedben?

Panelbeszélgetés Dr. Sulyok Gábor és Dr. Kende Tamás között a résztvevők köz-
reműködésével. 

A beszélgetés kiindulópontja: Az abszolútum vágyáról és a tünékeny szuvereni-
tásról in: Szerk. Gombár Csaba, Hankiss Elemér, Lengyel László, Várnai Györgyi, 
A szuverenitás káprázata Budapest, Korridor kötetek, 1996, 227–261. (letöltés)

http://www.nagyboldizsar.hu/uploads/2/6/7/7/26778773/szuvtelj97.doc
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11.00–11.30

Kávészünet

11.30–13.00

Mennyiben alakította a Bős-Nagymaros-ügy a nemzetközi 
környezetvédelmi jog lehetséges irányait? 

A Nemzetközi Bíróság elé vitt Bős-Nagymaros ügy sok szempontból ugródesz-
kát kínált a nemzetközi környezetvédelem alapelveinek tevőleges alakításához. 
Huszonöt évvel az ítélet után arra keressük a választ milyen lehetőségeket raga-
dott meg, illetve hagyott nyitva a Nemzetközi Bíróság, különösen az elővigyáza-
tosság elve, a környezetvédelmi hatásvizsgálat kötelezettsége és a nemzedékek 
közötti méltányosság tekintetében. Beszélgetésünk alapja Nagy Boldizsár egy 
nemrégiben megjelent írása „Buds to blossom later. The precautionary princip-
le, EIA and intergenerational equity in the Gabčikovo-Nagymaros Project Case 
and thereafter”, amelynek segítségével az ítélet utóéletét igyekszünk értékelni a 
nemzetközi környezetvédelmi jog szempontjából. 

Panelbeszélgetés Dr. Szabó Marcel és Dr. Sulyok Katalin között a résztvevők köz-
reműködésével.

A beszélgetés kiindulópontja: Buds to blossom later. The precautionary princip-
le, EIA and intergenerational equity in the Gabčikovo-Nagymaros Project Case 
and thereafter. in: Szabó, Gyeney, Láncos (eds) Hungarian Yearbook of Interna-
tional and European Law, vol. 10, 2022, pp 13-49 (letöltés)

13.00–14.00

Ebédszünet

http://www.nagyboldizsar.hu/uploads/2/6/7/7/26778773/hyiel_2666-2701_2022_010_001_002.pdf
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14.00–15.30

Mi igazolja végső soron a menekültek védelmét? 

Beszélgetésünkben kísérletet teszünk annak vázolására, mi igazolja az üldözöt-
teknek biztosított jogállást? Nagy Boldizsár „A menekültek védelmének lehet-
séges indokairól” szóló munkájából kiindulva arra keressük a választ, hogy hol 
tart a nemzetközi, európai és hazai tudományos beszéd a menekültek számá-
ra biztosított védelem megalapozásáról és határairól, mely dilemmák feszítik a 
jogtudományt, és vajon áthidalható-e a nemzetközi/uniós jogi szabályozás és a 
közbeszéd közötti szakadék? Beszélgetésünkben kitérünk az ENSZ Globális me-
nekültügyi megállapodására, a Közös Európai Menekültügyi Rendszer reformjá-
ra és a hazai menekültügy jog- és intézményrendszerének állapotára. 

Panelbeszélgetés Dr. Molnár Tamás és Dr. Jeney Petra között a résztvevők köz-
reműködésével.

A beszélgetés kiindulópontja: A menekültek védelmének lehetséges indokairól 
Fundamentum, 2013/2 szám, 5-20. (letöltés)

15.30

Szünet

16.00–16.30

Online köszöntők

A konferencia záró elemeként az Odysseus network tagjai és külföldi kollégái 
köszöntik Nagy Boldizsárt.

http://www.nagyboldizsar.hu/uploads/2/6/7/7/26778773/miert_vedeni_-_fundamentum_2013.pdf

